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Zámek v Bystřici nad Úhlavou začal novou návštěvnic-
kou sezonu opravdu zajímavě. Za účasti zástupkyň společ-
nosti Intertour spol. s r.o., která se o zámek stará, proběhla 
v neděli 1. dubna v jeho prostorách vzpomínková hříčka na 
dobu dávno minulou. Vše se konalo vlastně na počest Kryš-
tofa Haranta z Polžic a Bezdružic a jeho odjezdu ze zámku 
Bystřice nad Úhlavou na pouť do Svaté země. 

Nýrští ochotníci v nádherných kostýmech předvedli  
divákům, jak možná mohl probíhat v roce 1598 jeden z po-
sledních dnů Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic a jeho 
švagra Heřmana Černína z Chudenic před odjezdem na tak 
dalekou cestu. Kromě nastínění celé cesty, seznámení s jed-
notlivými zeměmi a městy, která navštívili, a moři, přes kte-
rá pluli, jsme se mohli dozvědět o knize, kterou o této pou-
ti Kryštof Harant sepsal a doplnil ji svými obrázky. Pro po-
učení jsme si vyslechli i stručný životopis se všemi známý-
mi radostmi, úskalími, strastmi i pohnutým koncem života 
tohoto šlechtice, spisovatele, básníka, diplomata, válečníka, 
hudebníka a cestovatele. Šlo vpravdě o renesančního člově-
ka. To vše v podobě vskutku přijatelné a vlastně i velmi pří-
jemné, že člověk málem zapomněl, že jde i o to poučení. 

Po dobu přestávky mohli návštěvníci popít víno a ochut-
nat dobroty „ze stolu rytířů“. I když se jednalo o pamlsky 
dnešních hospodyněk – divadelních ochotnic z Nýrska, mu-
sím uznat, že se jim opravdu povedly. 

A to stále ještě nebyl konec. Abychom se dokázali ales-
poň trošku vžít do života šlechty té doby, mohli jsme si po-
slechnout ukázky dobové hudby v podání skupiny Gothien. 
 Ta svým osobitým způsobem interpretuje na replikách do-
bových nástrojů středověkou hudbu. Hudebníci jsou oděni  
v dobových kostýmech, takže iluze byla téměř dokonalá.

Chtěla bych poděkovat všem účinkujícím a hlavně čle-
nům nýrského ochotnického spolku za jejich nezištnou prá-
ci. Vždyť veškerá vystoupení nacvičují ve svém volném 
čase z lásky k divadlu a bez nároku na jakýkoliv honorář. 
Díky jim. A také díky všem ostatním, kteří se na této krato-
chvíli podíleli, za nádherný zážitek. Rozhodně jsme se ne-
nudili.                                                                 Jitka Vlková

Ochotníci oživili Kryštofa Haranta 

Z vystoupení nýrských ochotníků na bystřickém zámku.
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Od června do září 2012 se v Nýrsku uskuteční „Vý-
stava v ulicích“. Výstavy historických fotografií města 
Nýrsko jste v minulých letech mohli vidět v prostorech 
starého hřbitova, v Lesním divadle nebo v budově sýpky  
u nádraží. Výstavy pravidelně pořádá sběratelka historic-
kých fotografií Nýrska Sylva Kalianková. Sylvě dosavad-
ní velkorysé výstavní prostory zdá se nestačily a rozhodla 
se přenést výstavu fotografií přímo do ulic Nýrska. Díky 
tomu budete mít jedinečnou příležitost srovnat současný 
vzhled a využití ulic a budov ve městě s jejich podobou  
v minulosti. Celý projekt je financován z Dispozičního 
fondu Programu přeshraniční spolupráce Cíl 3 ČR - Ba-
vorsko. Rozmístění výstavy se 14 výstavními panely 
umožní každému zároveň příjemnou procházku po Nýr-
sku. Mapka výstavy bude k dispozici v IC Nýrsko, v kem-
pu a v muzeu Královského hvozdu. Spolu s mapkou pro 
vás máme připravené doprovodné texty s informacemi  
o zajímavých místech v Nýrsku, které se na výstavní pa-
nely nevešly. Přestože se většina míst nezměnila, dělí his-
torické fotografie a současnost někdy až 100 let. 

O víkendech v červenci a v srpnu budete mít mož-
nost využít služeb průvodce a užít si tak celou výstavu  
s komentářem. V rámci výstavy bude vydáno také pexeso  
a soubor retrospektivních pohlednic, které budete moci 
sbírat - budou zdarma k dispozici v IC v Nýrsku a ve vy-
braných hostincích (seznam míst s dalšími informacemi 

Fotografický kvíz k „Výstavě v ulicích“:
Uhádnete, jaká místa jsou na fotografiích?

Dobové snímky najdete v ulicích
naleznete od června na internetových stránkách IC Nýr-
sko). Zároveň s výstavou vyhlašujeme soutěž „Hledej  
a foť“. Zkuste doma v rodinném archivu najít starou fo-
tografii a pořídit k ní retrospektivní snímek. Obě fotogra-
fie pak přineste do konce srpna do Informačního centra  
v Nýrsku. 

Budeme také moc rády, pokud se zapojíte do rozšiřo-
vání sbírky historických fotografií Nýrska. Pokud doma 
naleznete staré fotografie Nýrska, přineste je do IC. Po-
kud ještě nejsou v archivu Sylvy Kaliankové, která foto-
grafie poskytuje všem zájemcům, zařadíme je do něj a na 
oplátku si vyberete fotografie, které vás zaujmou ze stá-
vající sbírky. 

A to ještě není všechno - pro opravdové znalce Nýrska 
máme také fotografický kvíz! V tomto květnovém, v červ-
novém a v prázdninovém vydání Nýrských novin budou 
otištěny vždy dvě historické fotografie a vy budete moci 
hádat, která místa v Nýrsku na nich jsou. Budete se tedy 
moci zúčastnit celkem tří kvízů. 

Výsledky budou zveřejňovány průběžně v Nýrských 
novinách. Vítězové kvízu i fotografické soutěže budou při 
ukončení výstavy odměněni zajímavými cenami s motivy 
našeho města. 

Doufáme, že Vás výstava zaujme a potěší.
Pořadatelky výstavy:

Sylva Kalianková, Soňa Hladíková, Monika Ženíšková

Fotografie č. 1                        Fotografie č. 2                       

Uzávěrka pro zaslání příspěvků 
do dalšího čísla je 20. května

Městský úřad Nýrsko, 
tel.: 376 377 811, fax: 376 571 959

Své odpovědi zasílejte do 17. května 2012 na e-mail: ic@mestonyrsko.cz nebo doneste vyplněný lístek do Informační-
ho centra v Nýrsku. 

Fotografie č. 1: 

Fotografie č. 2: 

Jméno, adresa, telefon: 
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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ (29. března)

Matyáš Neudek.

Eva Dobruská.

Václav Karlovský.

Karolína Kličková.Dora Ducháčková.

Jan Hrudička.

Isabella Šprochová.

Simona Stodolová.



PROMĚNY MĚSTA

Klatovská ulice v roce 1900 a dnes.
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Rodiče můžou zapsat děti 
do různých oborů

V týdnu od 21. do 25. května 2012 proběhne zápis no-
vých žáků do Základní umělecké školy Nýrsko pro škol-
ní rok 2012/2013.

Ve školním roce 2012/2013 bude na naší škole pod-
le nového školního vzdělávacího programu organizována 
výuka v následujících vzdělávacích a studijních zaměření.

Studijní zaměření v hudebním oboru: zobcová flétna, 
příčná flétna, klarinet, klavír, akordeon, keyboard (elek-
trofonické klávesové nástroje, elektronické zpracování 
hudby), trubka, lesní roh, kytara, housle, zpěv a sborový 
zpěv. Od nového školního roku bude na škole také fungo-
vat pěvecký sbor, který povede bývalý žák školy, dirigent 
a hudební skladatel Martin Červenka.

Studijní zaměření tanečního oboru – výuka bude pro-
bíhat v přípravném a základním studiu a je zaměřena na 
získání základů společenského, klasického a moderního 
tance.

Studijní zaměření výtvarného oboru - výuka je orga-
nizována ve dvou skupinách základního studia. Studium 
je zaměřeno na výrobu keramiky, kresbu, grafiku, malbu  
a dekorativní činnost.

Do všech oborů jsou přijímány děti od 6-ti let.
Zápis se koná v budově ZUŠ Nýrsko, ulice Čsl. legií 373, 

v době od 13.30 hod. do 17.30 hod. Bližší informace o výu-
ce na naší škole Vám budou poskytnuty na telefonních čís-
lech: 376 571 159, 604 446 480 nebo přímo v budově školy. 
                                                 Luboš Vacek, ředitel školy

ZUŠ Nýrsko

Techniku pro Vaši zahradu i les nyní zakoupíte 
už i v Nýrsku - v nově otevřené autorizované prodejně 

na adrese Kpt. Kufnera 179

Lukáš Kieweg,
autorizovaný servis a prodej

Kpt. Kufnera 179, Nýrsko 34022
  Tel.: 721 868 304, e-mail: kieweg.l@seznam.cz



KULTURNÍ AKCE

Ve společenském sále městské knihovny
11. 5. od 17.30 hod. – Tvořivá dílna – textilní šperk 
z organzy.
24. 5. od 18.00 hod. – Kde se pivo pilo… - beseda s J. Ji-
rákem z Vlastivědného muzea Dr. Hostaše v Klatovech.
31. 5. od 18.00 hod. – JILL trio - koncert.

V prostorách informačního centra
21. 5. – 31. 8. – výstava o zaniklých obcích v okolí Nýrska.

V sále  KD-DDM
5. 5. od 20.00 hod. – DOA, Gulash rock, Weget 
– rocková zábava.
18. 5. od 16.00 hod.  – Přehlídka činnosti DDM Nýrsko.
23. 5. od 15.00 hod. – Bleší trh – přijďte nakupovat 
a prodávat.
26. 5. od 20.00 hod. – Kečup – rocková zábava.
31. 5. od 17.00 hod. – Master Class – soutěž v aerobicu.

V Muzeu Královského hvozdu
Duben – květen – Vzpomínky na reklamu - výstava.

V Lesním divadle
5. 5. od 16.00 hod. – Cesta do Ameriky lodí i Artéskou 
studnou – divadlo Dešenice.
13. 5. od 15.00 hod. – Jaroslav Svěcený se skupinou 
Jablkoň – houslový koncert.
30. 5. od 14.00 hod. – Divadlo v zahradě – přehlídka di-
vadelních souborů a školních družin – pořádá KD-DDM.

Turistika a sport
1. 5. od 10.30 hod. – jarní přespolní běh – 34. ročník. Start 
v 10.30 hod. v Bystřickém parku. 
5. 5. od 10.00 hod. – Rok Josefa Holuba – „Pašerácká 
stezka J. Holuba“, sraz u KD-DDM, délka trasy 18 km.

Připravujeme
2. 6. od 10.00 hod. – Závody RC modelů aut v Nýrsku – 
areál bývalých kasáren v Nýrsku.
2. 6. od 9.00 hod. – Den dětí – Areál pod sjezdovkou.
2. 6. od 19.00 hod. – Rockotéka – Areál pod sjezdovkou.
9. 6. – Vernisáž Výstavy v ulicích.
9. 6. od 10.00 hod. – Běh zelenským údolím.

Turistické informační a kulturní centrum 
města Nýrska 

Tel.: 376 571 616, e-mail: ic@mestonyrsko, 
www.sumavanet.cz/icnyrsko
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Osobností roku
se stal Josef Mayer

Letos poprvé jsme si mohli my, občané města Nýrska, vo-
lit svoji „osobnost“. Anketní lístky byly uveřejněny v pro-
sincovém Kulturně sportovním čtvrtletníku a následně sbírá-
ny do označených boxů na veřejně přístupných místech. Hla-
sování bylo ukončeno třetí únorový týden a následně byly 
všechny hlasy sečteny. Zveřejníme nyní 10 nominovaných 
s nejvyšším počtem hlasů v abecedním pořadí: Karel Ginsl, 
Alena Holá, Mgr. Karel Kalivoda, Soňa Křečanová, Petr Ma-
šek, Josef Mayer, Kristýna Němcová, Ing. Miloslav Rubáš, 
Karel Velkoborský a Daniel Vítovec.

Všichni byli pozváni na Nýrský ples, kde proběhlo závě-
rečné vyhlášení. Osobností města Nýrska pro rok 2012 se stal 
pan Josef Mayer. Vítěz ankety získal ptáka Loskutáka vyro-
beného v chráněné keramické dílně centra STROOM DUB  
a osobní numerický rozbor sestavený Soňou Křečanovou.

Myslím si, že to byla správná volba, protože pan Mayer 
je sportovec tělem a duší, celý život nezištně pracuje v Klu-
bu českých turistů a je jeho dlouholetým předsedou. Bez 
pana Mayera si nedokážeme představit ani jednu turistickou  
vycházku do blízkého i vzdáleného okolí Nýrska. 

Závěrem bych chtěla požádat ty, kteří mají k práci naší ko-
mise připomínky nebo podnětné návrhy, aby přišli mezi nás.

Jana Hošková,
kulturně sportovní komise

Noc kostelů 2012
V pátek 1. června bude možnost navštívit v rámci celo-

státní akce Noc kostelů 2012 také kostel sv. Tomáše v Nýr-
sku (od 19 do 22 hodin) a kostel sv. Mikuláše v Dešenicích 
(od 18 do 22 hodin).

Připraveny budou komentované prohlídky, výstavy a další 
zajímavosti týkající se minulosti a současnosti obou staveb. 
Program bude ještě upřesněn na plakátech.


